

發刊辭

書寫王金

大學教育之功能，在乎環境之暗示與感召，而環境發育中賴以獲致暗示與感召最大最深者，莫過於益友之品性，與良師之言行，此種無形中之微妙力量，如同自然界之聲光熱電，看似虛無飄渺，惟有在其成效結果上，才能體認出它的存在，一位大學在學青年之全部生涯，大都融會於師友之頻繁接觸中，笑語相感，聲歎相接，終日浸潤於溫愛肅穆之氣氛中，志趣思想，自然潛移默化，自能油然而生快樂美妙之遐想，煥然暢發蓬勃之天機——學業之裁成以此，品德之陶鑄亦以此。

本學院創設伊始，各方面之建設，尙稱完備，唯師生課餘休閒娛樂之活動，則尚感不足，本社同仁等有鑒及此，久有創辦一學術文藝性刊物之議，今年同學人數漸增，需要益感迫切，復因學校當局之鼓勵以及師長同學之熱烈支持，本社同仁乃敢不揣淺陋，創辦本刊，以期拋磚引玉，共襄盛舉，本年三月各科系之愛好文藝同學組成綠杏社社務委員會，並敦請校內外名教授學者為顧問，積極拓展社務，期能交換教學心得，反映生活情趣，貫澈作育意，使稍縱即逝之機會教育，得以保存和持續，圓

旨於一隅之環境教育得以傳播與周備，以期教學相長，共臻佳境，我們的宗旨是：

- 一、協助學校，貫澈建校宗旨。
- 二、發揚「誠樸」校訓，蔚成優良學風。
- 三、以文會友，以友輔仁。
- 四、介紹醫藥譯著，刊載雋永文章。

現在，綠杏的幼苗，已經穿透了泥土，屹立於青青大地之上，招展在和風煦日之中，此後她的萌芽、茁壯、含苞、綻蕾、都需要我們全體師生來共同灌溉，共同墾植。即舉凡有關科學研究學習心得，生活小品，文藝作品、攝影、繪畫等藝術創作，以及足資觀摩，啓發興會之作品，均在刊載之列。

此外有關學術論著，醫藥新知、學人傳記、亦將斟酌轉載，總期以「慎思明辨」之態度，循「切問近思」之途徑，發揮教育學習之功能。亦即從科學中獲得「真」，從哲學中追求「善」，從藝術中創造「美」，這是本刊發行之目標，也是今後本刊之任務將見發行伊始，我們虔誠地希望，這青翠的嫩苗，能在大家的愛護培植下，欣欣向榮，而成濃蔭蔽空，拔地擎天的大樹。

崇高的敬意 虔誠的謝忱

本刊在籌備期間，承蒙各位前輩之懇切指導與熱烈贊助，尤其當年的綠杏會員，除了在精神上鼓勵我們，更幫助了鉅額的經費，嘉惠後進的熱忱與盛情，使我們感動，他們內心的期待是何等殷切，我們在創刊前夕，願代表北醫的同學，向他們表達崇高的敬意與虔誠的謝忱，下面，我們謹將這些位捐款的綠杏會員的大名列於後（以姓氏筆劃為序）：

江 治	200元	林洪燦	500元	陳天機	200元	游高岩	500元
李天生	200元	林國川	500元	張良典	500元	董大成	500元
吳振蘭	1000元	林錫金	300元	郭上錦	1000元	蔡國銘	500元
周炳煌	1000元	胡水旺	1000元	郭金塔	1000元	劉鼎棟	1000元
林炳煥	200元	侯 炎	1000元	郭瑞烈	200元	謝 經	500元
林思卿	300元	翁廷俊	500元	黃木燧	1000元	共計	13,600元

最後我們衷心的懇求大家在未來的歲月，能賜予我們更大的支持，更多的鼓勵。